

俄美军事博弈加剧 未来关系难乐观

俄罗斯与美国军舰日前再次发生摩擦。俄方称驱离了一艘进入俄领海的美军驱逐舰，美方则称该舰是在国际水域航行，并未从任何国家领海被驱逐。

美国政府最近正式退出《开放天空条约》，同时消极对待《新削减战略武器条约》续约问题，还在海上与俄方发生摩擦，这一系列动作折射出两国军事博弈加剧的趋势。俄美分析人士均认为，从美国当选总统拜登及其团队的立场来看，持续在冰点徘徊的俄美关系未来不容乐观。

摩擦不断

俄国防部24日发布消息说，美海军“约翰·麦凯恩”号驱逐舰当天进入俄领海彼得大帝湾附近水域，越过俄领海线“两公里”。俄“维诺格拉多夫海

上将”号反潜驱逐舰向“约翰·麦凯恩”号发出警告，并表示可能对其进行冲撞。“约翰·麦凯恩”号随即离开俄领海。

美国海军第七舰队24日在一份声明中表示，“约翰·麦凯恩”号是在国际水域进行“航行自由行动”，并未从任何国家领海被驱逐。美国媒体称，美海军此次在彼得大帝湾的行动十分罕见。

俄海军前总参谋长克拉夫琴科上将认为，“约翰·麦凯恩”号显然是在进行侦察活动。俄地缘政治问题研究院院长西夫科夫说，“约翰·麦凯恩”号可能试图诱使俄方对其进行攻击瞄准，以刺探俄舰运行情况。

俄美两军近年来摩擦不断。双方军车今年8月在叙利亚东北部发生碰撞冲突，造成4名美方人员受伤。2018年12月，美海军“麦坎贝尔”号驱逐舰驶入俄彼得大帝湾附近水域，俄

方称该行为具有“挑衅性和示威性”。

历史低点

军事摩擦反映出俄美关系紧张的现状。自美国总统特朗普上台以来，两国关系一直处于僵局。按照俄官方说法，当前俄美关系已经处于历史最低点，双方高层对话事实上已经中断。

智库俄罗斯国际事务理事会主任科尔图诺夫表示，特朗普关于修复两国关系的承诺从未兑现，2016年以来的4年是俄美关系急剧恶化的4年。

就在本月22日，美国政府宣布正式退出《开放天空条约》，该条约签约国包括美俄和大部分北约国家。

在美国政府即将换届之际，美俄分析人士均预计两国关系未来依旧难以改善。美国分析人士普遍认为，当选总统拜登上台后会将对俄罗斯持强硬

立场，两国紧张关系将持续。拜登本人10月在接受美国哥伦比亚广播公司采访时称，俄罗斯破坏美国的安全与同盟体系，是美国当前“最大的威胁”。

拜登已经宣布的国务卿人选安东尼·布林肯此前多次批评特朗普对普京“过于软弱”，主张对俄采取强硬立场；而拜登宣布的总统国家安全事务助理人选杰克·沙利文，曾在乌克兰危机中支持向乌方提供反坦克导弹以应对俄罗斯。

俄官员和学者对拜登上台后的俄美关系走向总体上也不乐观。俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基认为，拜登上台后俄美关系不会改善，因为届时决定美国对外政策的又将是曾效力于奥巴马政府的那些人，他们把俄罗斯视为美国的敌人。 据新华社

送别球王

马拉多纳下葬 与父母一起长眠

当地时间11月26日傍晚，阿根廷一代传奇球星迭戈·马拉多纳的遗体正式下葬，墓园位于该国首都布宜诺斯艾利斯市郊外，他的父母也同葬在这里。

阿根廷总统 为他“披上”10号球衣

26日，马拉多纳离开的第二天，平日里戒备森严的阿根廷总统府玫瑰宫向每个民众打开大门。以国之名，也以每个喜爱马拉多纳的人之名，和他道声再见。

阿根廷进入为期三天的全国哀悼，走在布宜诺斯艾利斯的街道，仿佛一切并没有什么不同，只是路边电子屏幕写着“再见，迭戈”。

早上6时，马拉多纳的遗体告别仪式开始。许多阿根廷民众参加完昨晚位于方尖碑附近的纪念活动后并未离去，在玫瑰宫前彻夜等候。

玫瑰宫一夜未眠，明灯通宵点亮。一夜之间，玫瑰宫前的阿根廷国旗下多了一幅巨大穿着蓝白色球衣的马拉多纳画像。

从玫瑰宫前的五月广场到七九大道，排队等候进入玫瑰宫的队伍横跨了二十余条街。阿根廷政府预计会有超过100万人前来悼念马拉多纳。

当阿根廷总统费尔南德斯来到棺木前，给他的老朋友披上10号球衣时，这位61岁的阿根廷青年人队铁杆球迷黯然神伤，几度哽咽。

费尔南德斯取消了近几日所有的出访行程。在马拉多纳的灵柩前，他时而与家属交谈着，时而沉默不语，总共停留了20多分钟才回到办公室。

“马拉多纳是独一无二的，他给全世界都带去了快乐，我现在唯一想说的就是谢谢。”费尔南德斯对媒体说。

足球、球衣、鲜花……马拉多



11月26日，球迷自发护送马拉多纳灵柩。新华社发



11月26日，亲友护送马拉多纳灵柩来到墓园。新华社发



11月26日，在布宜诺斯艾利斯，一名女子手持鲜花含泪送别马拉多纳。新华社发

纳的灵柩周围放满了前来祭奠民众带来的物品。有人进入玫瑰宫

后控制不住情绪，放声大哭；有人在民族英雄的灵柩前久久不肯离去；有人匆匆献上一束花，离开时却早已泪眼婆娑。

南半球夏日的烈日格外毒辣，却无法驱散从全国各地赶来的阿根廷人。玫瑰宫外，队伍不断延长，民众焦急等待，现场时而唱起世界杯的主题曲，时而听到人们高呼“迭戈”。

阿根廷民众 自发组成护卫队

遗体告别仪式原定于下午4点结束，但因为有太多人还没有来得及进入玫瑰宫而推迟结束。在与马拉多纳的家属商议后，政府还是决定6点左右将其遗体运送到郊外的墓地。

沿着运送遗体车队行驶的方向，前来送别马拉多纳的阿根廷民众自发组成了护卫队。有人骑着车跟随在车队后面，有人在道路两侧目送偶像的离开，相伴的人群绵延数公里。

傍晚7点45分左右，在简短的告别仪式之后，在家人与好友的不舍中，马拉多纳正式下葬。

在遗体告别仪式的采访中，有三个词在受访者口中频频出现，那就是“不朽”“爱”和“谢谢”。

综合新华社、央视

韩聊天室性奴役案 主犯获判40年监禁

韩国一家法院26日判处即时通讯软件“电报”聊天室性奴役案主犯赵主彬(音译)40年监禁。

赵主彬曾经诱骗、胁迫包括未成年人的女性拍摄色情影像，长期利用网络聊天室散布这类视频并从中牟利。

首尔中央地方法院26日裁定，赵主彬因违反《关于保护儿童和青少年不受性侵的法律》而被判40年监禁。法院同时裁定公开他的个人信息10年，判他获释后10年内不得在儿童相关行业就业。法院要求他佩戴电子定位装置30年、没收赃款1亿韩元(约合59.3万元人民币)。

判决书说，“赵主彬广泛散布他以诱骗、要挟手段得来的色情视频”，同时公开受害者的私人信息，给受害者造成不可挽回的损失。

首尔中央地方法院说，考虑到这起案件严重的社会危害、受害者人数之多、所受伤害之大以及被告依然执迷不悟等因素，被告应该长期与社会隔绝。

一些专家说，韩国社会对性犯罪太过仁慈，屡屡令受害者失望。路透社报道，聊天室性奴役案促使数以百万计韩国人向政府请愿，敦促把调查对象拓展至这类聊天室的访客。

韩国国会5月通过一项法律修正案，为加重惩处持有或观看儿童色情影像者提供法律依据。根据修正案，购买、持有或观看儿童色情图片或视频者将面临至少1年监禁；非商业目的传播儿童色情影像者面临至少3年监禁；以营利为目的销售、推广儿童色情影像者面临5年以上刑期。 据新华社

俄新年以前将启动 新冠疫苗大规模接种

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫26日说，俄罗斯将在新年以前开始大规模接种新冠疫苗。

同一天，俄总统弗拉基米尔·普京为西伯利亚一家生产新冠药物的制药厂“远程”揭牌。

佩斯科夫26日告诉媒体记者：“我无法告诉你(疫苗接种启动的)确切日期，但它应该在新年以前开始。”

考虑到俄罗斯幅员辽阔以及疫苗特殊的存储要求，大规模接种计划将分步骤推广，民众自愿接种。佩斯科夫说：“目标是把接种分成数个很小的阶段，确保愿意接种的民众尽快接种疫苗。” 据新华社